



唐登杰在参加省十四届人大二次会议晋中代表团审议时强调

深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神 努力在全省推动高质量发展中奋勇争先

本报讯（山西日报记者 陈俊琦）1月23日下午，省委书记唐登杰来到他所在的晋中代表团，与代表们一起审议政府工作报告。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真贯彻落实省委十二届七次全会暨省委经济工作会议部署，积极进取、奋发有为，努力在全省推动高质量发展中奋勇争先。省人大常委会副主任吴俊清参加审议。

审议中，常书铭、刘星、刘玉东、王慧琴、王超、原丽花等代表先后发言，结合各自工作实际谈体会、谋发展、献良策，一致表示赞同政府工作报告。在认真听取大家发言后，唐登杰说，金湘军同志作的政府工作报告，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要

指示精神，认真落实省委十二届七次全会暨省委经济工作会议的安排部署，总结工作实事求是，分析问题客观中肯，部署下一步工作切实可行，是一个求真务实、奋发有为、鼓舞人心的报告。

唐登杰指出，过去一年，全省上下深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，坚持稳中求进工作总基调，注重工作创新性、连续性与稳定性有机统一，统筹稳增长、调结构、促转型、惠民生、防风险、保安全等各项工作，保持了经济发展稳中向好的态势，高质量发展迈出坚实步伐。今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要坚定扛牢习近平总书记和党中央赋予的重大使命任务，切实把坚持高质量发展这一新时代的硬道理

贯穿到山西改革发展全过程各方面，把握机遇、发挥优势，增强信心、真抓实干，着力推动高质量发展，在践行领袖嘱托、担当重大使命上展现新作为。

唐登杰充分肯定过去一年晋中经济社会发展取得的成绩。他强调，晋中市要完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，锚定高质量发展首要任务，不折不扣抓好省委各项工作部署的落地落实。要充分发挥比较优势，统筹推进传统产业改造升级、新兴产业培育壮大和未来产业前瞻布局，加快构建现代化产业体系。要加快与省会太原基础设施的互联互通，推动产业发展和科技创新优势互补、深度融合，统筹好新型城镇化和乡村全面振兴，助力山西中部城市群高质量发展。要做好优秀传统文化传承发展和“文

旅+”产业文章，着力推动文化事业和文化产业繁荣发展。要扛牢煤炭稳产保供政治责任，加快发展新能源和清洁能源，强力推动能源革命向纵深发展。要大力实施黄河流域生态保护和高质量发展战略，加强生态环境保护修复，建设天蓝、地绿、水清的美好家园。要坚持以人民为中心的发展思想，扎实做好就业、教育、医疗、社保、养老等各项民生事业，全力抓好安全生产工作，不断增进民生福祉。

唐登杰强调，推动高质量发展和现代化建设，必须坚持和加强党的全面领导、坚定不移全面从严治党，加强各级领导班子和干部队伍建设，树牢大抓基层的鲜明导向，营造更加风清气正的政治生态，为奋力谱写中国式现代化山西篇章提供坚强有力的政治保证。

韦韬在参加太原代表团审议时指出

(上接 03 版)

扛起政治责任 强化省会作为 为全省高质量发展大局作出更大贡献

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)1月23日下午，省十四届人大二次会议太原代表团举行全体会议。省人大代表、省委常委、市委书记韦韬与代表们一起审议金湘军省长作的政府工作报告。

韦韬在审议时说，完全赞同金湘军省长所作的政府工作报告。报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，通篇贯穿习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，全面落实中央及省委经济工作会议精神，总结成绩亮点纷呈、振奋人心，设定目标科学合理、鼓舞人心，部署工作务实有力、凝聚人心，彰显了省委、省政府胸怀“两个大局”、心系“国之大者”的政治担当和奋发图强、狠抓落实的鲜明导向，是一个求真务实、开拓进取、鼓舞干劲、催人奋进的好报告。

韦韬说，一年来，面对复杂严峻形势和多重困难挑战，省委、省政府坚定扛起转型综改试验区建设和能源革命综合改革试点等重大使命，推动全省经济承压前行、持续向好，产业转型、改革创新、城乡发展、生态建设、民生改善均取得明显成效，高质量发展成色更足，群众幸福指数更高，必将激励

全省上下坚定信心、乘势而上，不断开创各项事业新局面。

韦韬强调，报告对太原提出了一系列重要要求和支持事项，充分体现了省委、省政府对省会发展高度重视、寄予厚望。全市上下要坚决扛起政治责任，强化省会作为，锚定“六地”发展定位，加快建设国家区域中心城市，为全省高质量发展大局作出更大贡献。要着力打造国家先进制造业重要承载地。大力实施工业高质量发展“百千万亿”工程，加快构建“一高两先三特三新”重点产业链体系，开展百亿级企业培育“五个一批”行动，深入推进数实融合、先进制造业与现代服务业融合发展。要着力打造国家能源技术革命策源地。高标准建设“晋创谷”太原先行区，创新运营管理、投融资、成果转化等体制机制，加快探索全产业链培育模式，率先转化、率先成规模，为全省“晋创谷”建设蹚路子、作示范。要着力打造国内外重要文化旅游目的地。深化文旅体制机制改革，完善全域旅游集散体系，引进和培育文化产业，加快建设“博物馆之城”，塑造标志性旅游IP，打造旅游热点门户，提升“唐风晋韵·锦绣太原”美誉度。要着力打造内陆地区高水平对外开放新高地。坚定融

入京津冀协同发展，服务雄安新区建设，推动山西中部城市群一体化发展不断取得突破；深入推进国家综合货运枢纽补链强链，做好机场、高铁、高速公路等重大交通基础设施建设服务保障；配合申建中国(山西)自由贸易试验区，实质性推动临空经济区规划建设，全面提升对外开放能级。要着力打造区域现代服务业集聚地。加快完善多层次商业布局体系，持续推进“一刻钟便民生活圈”国家试点建设，丰富拓展消费新场景、新业态、新模式；不断提升能博会、通航博览会、人工智能大会等品牌展会影响力，加快推进金融中心区和金融城建设。要着力打造全省民生幸福首善地。坚持治山、治水、治气、治城一体推进，全力以赴攻坚大气质量“退后十”，持续实施“一泓清水入黄河”工程，大力推动城市更新，加快以县城为载体的新型城镇化建设，提升民生服务供给水平，坚决守牢守好安全底线，努力创造高品质生活，不断实现人民对美好生活的向往。要坚持问题导向、对标一流，围绕营商环境、招商引资、项目推进、要素保障等深化体制机制改革，进一步强弱项、补短板，以全面深化改革激发发展动力活力。

金湘军在报告中对全面提升政府治理现代化水平、建设人民满意的服务型政府作出安排。指出，要强化政治建设，始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决当好贯彻党中央决策部署的执行者、行动派、实干家。强化法治建设，坚持依法行政，建设法治政府。强化效能建设，推动“高效办成一件事”改革。强化廉政建设，纵深推进政府党风廉政建设和反腐败斗争，建设清廉政府。强化作风建设，树牢造福人民的政绩观，落实“四个抓落实”重要要求，确保党中央、国务院决策部署及省委工作要求落地见效。

大会审查了省人民政府关于山西省2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划(草案)的报告，关于山西省2023年全省和省本级预算执行情况与2024年全省和省本级预算(草案)的报告。

大会听取了省人大常委会副主任贺天才作的关于《山西省人民代表大会议事规则(修订草案)》的说明。

在主席台就座的还有：王拥军、徐广国、张吉福、李凤岐、吴伟、卢东亮、韦韬、徐宝龙、田越、汤志平、李成林、赵红严、杨勤荣、熊继军、李正印、张复明、李晓波、李青山、李思进、王立伟、闫晨曦、王蕾、冯军、杨景海、杨盛明、任明龙、骆惠宁、卫小春、李悦娥、李俊明、张瑞鹏、席小军、李武章等。在晋两院院士王一德、黄庆学、徐明岗也在主席台就座。

在晋十四届全国人大代表、在晋十四届全国政协委员，十三届省政协委员，中央驻晋单位和企业负责同志等列席会议。